Tema 12. AHaau3 Ka4decTBa peryJMpoBaHUS 0 MEPEXOIHOMY IPOLECCY.
IIpsimble OLIEHKH Ka4eCcTBAa CUCTEMBI.

Anaiu3 kayectsa CAP npu cTyneH4aTom BO3/1eCTBUHU

[Tepexonnsbiii npouecc B CAP 3aBucut He TOJIBKO OT cBoMcTB CAP, HO U OT
XapakTepa BHEIIHEro BozjaeiicTBus. Hanbonee HeOMaronpusTHBIMU JJISI CUCTEMBI
SBJISIIOTCS CTyNEHYaThIe (yAapHbI€) BO3JIEUCTBHUSA, B CBSA3U C YEM JJIS ONpEIeTICHUS
Ka4yeCTBEHHBbIX Moka3arened CAP wuccienyeTcss ee NMOBEICHUE NMPU E€AUHUYHOM
CTyNeHYaTOM BXOJAHOM BozjaeiicTBuu g(f)=1(f) mnpu HyJIEBBIX HAYaJIbHBIX
yCJIOBUAX. DBO3HUKaOIKUM 0OpU  OTOM NEPEXOAHBIM MPOLECC B CUCTEME,
nepexoquyto xapakrepuctuky CAP  A(f), BO3MOXHBIA BHJI KOTOPOM s
aCTaTHYECKUX CHUCTEM IIOKa3aH HAa PUCYHKE 12.1, MOXHO OLIEHUTh Kak BHJIOM
KpPUBOU MEPEXOAHOT O mnpoiiecca (MOHOTOHHBIH, arnepruoONIECKuN,
KOoJie0aTeIbHbIN), TaK U BEJIMYMHOW HEKOTOPBIX MapaMEeTPOB ATOTO MEPEXOAHOTO
npouecca.
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Pucynok 12.1

K Takum mapameTrpam (IpsIMbIM OLIEHKAM KauecTBa) OTHOCST:

1) Bpems perynupoBasus ¢, — MUHUMAJIBHOE BpEMsI, TI0O UICTCUCHHH KOTOPOTO
BEITIONTHSCTCS HEPABEHCTBO
|h(t)—hoo|s A, tne A - Hexkotopas Hamepesd 3adaHHas BeauuuHa. OOBIYHO
npuHUMatOT A = 0,05 /1.

2) IlepeperymupoBaHue O — MaKCHMajJbHOE TWHAMHUYECKOE OTKIIOHEHHUE
MEPEXOMHON XaPAKTEPUCTUKH OT YCTAHOBHUBIIETOCS 3HAYCHUS, BBIPAKCHHOE B
MPOIICHTAX.
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JlomycTriMoe 3HA4Y€HHE TMepeperynupoBaHUsl OMpeAensieTcs OCOOCHHOCTIMU
TEXHOJIOTHYECKOr0 mpoiiecca win arperata u oosiuHo 0=10...30 %, HO uHOTrIa
NepeperyanpoBaHue HE I0MYyCKAETCS COBCEM.

3) Uucno momHBIX KoJieOaHUN TEPEeXOaHON XapaKTEepUCTHKU A(f) 3a BpeMs
peryiaupoBanus. YacTo mpuHUMAaeTCsl AOMYCTUMBIM YUCIIO Konebanuit n=1...3, HO
B HEKOTOPBIX CIIy4asix KojgeOaHus B CUCTEME HE JOMYCKAIOTCSL.

4) CreneHb 3aTyXaHus EPEXOAHOr0 Ipoliecca
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OnTuManbHbIe 3HAYEHUS! CTEMEHU 3aTyXaHUsI KoJie0aTeIbHOr0 MEePEeXOHOr0
npouecca W=75...90 %.

Hns cratmyeckux CAP, B KOTOpBIX TMOCHE OKOHYAHUS MEPEXOAHOTO
Mpollecca BO3HUKAET OMIMOKAa pEryJUpOBaHUs, BBOIST €IIe OJAWH Ba)KHBIN
MOKa3aTelb KauecTBa — YCTAHOBHUBIIYIOCS OIIMOKY PETYJIUPOBAHUS Eo, KOTOPYIO
ONPENENAIOT MO YPABHEHUIO &o=|—hw W BBIpAXAIOT B EAUHUIIAX H3MEPECHUS
BBIXOJIHOW BEJIMUUHBI.

OrnpeneneHue OMMOKH 3aBUCHUT OT:

a) BUJIa KaHalla BO3JCHUCTBHUS — KaHaja IO YHPABISIOMIEMY BO3JIEUCTBUIO
(3aJ1aHKI0) U KaHalla 1Mo BO3MYIIAIONIEMY BO3/ICHCTBUIO;

0) Tuy 00bEKTa U PEryJIITOPA — CTATUYECKHUE WM aCTaTUYECKHE.

OOBeKT SBISIETCA CTAaTUYECKUM, €CIIM B PE3yJbTaTe BO3JACHCTBUS, €r0
BBIXOJIHASI BEJIMYMHA CTPEMUTCS K YCTAHOBUBILIEMYCS 3HAUEHUIO, U ACTaTUUYECKUM
(6e3 caMOBBIpaBHHBAHUSI ), €CJIM YCTAHOBUBIIIEECS COCTOSIHUE HE JIOCTUTAETCS.

Perynstop sBisIETCS CTaTUUECKUM, €CIIM OH OCYLIECTBIISIET PETYJIUPOBAHUE C
OlIMOKOM, HO B 3aJlaHHBIX MpejAeiax, U acTaTUYECKUM, €CJIH pPEryIupoBaHUE
MPOUCXOIUT O€3 OIMOKH (OIIMOKa paBHa HYJIIO).

OneHka yCTaHOBUBIIEHCS OMIMOKK MO KaHaTy yIpPaBiSIONIETO BO3IEHCTBUS.
B »tom caydae Bo3mymiaromniee BozjaedcTBue F(#)=(0 U BbIpaxeHUe s
M300pakeHUs OTMOKN UMEET BUI:

G(p)
- , 12.1
<(p) 1+ W (p)xW(p) ( )

rae G(p) — 3anaroriee BOdICHCTBUE;
Wos(p) — nepenatounas pyHKIHs 0ObEKTa;
Wr(p) — nepenatounas QyHKIHUS pETyIsTOpPA.
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rje Gy — HayaJIbHOE 3HAYCHHE 3a]1AI0IIET0 BO3ICUCTBUS.
Jlns ctatudeckoro o0bekTa u ctatudeckoro peryinstopa (I1 - perynsitopa)

£ =lim— %0 . G | (12.3)
,Hol+ K, xK, I+K,,xK,
T,p* +Tip+1

rae Kos — koapduuneHT nepenadu 00bEKTa;
Kr — koadpuiinent nepenauu peryuasaropa.



Jlns cratudyeckoro o0bekTa M acrtarudeckoro peryistopa (M, 1IN —
PEryJISATOPHI)

£, =lim Gy 0. (12.4)
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OreHka yCTaHOBUBIIIEHCST OMMMOKH 1O KaHAITY BO3MYIIAIOIIETO BO3CHCTBUA.
B stom cnydae 3amaronee Bo3aeiictBue G(t)=0 u BbIpaXeHUE I U300pakeHUs

J

OLIUOKU f(p)==" paBHO

p
JoxWos (D)

1+ W, (p)x Wi (p)

rae Wr(p) u Wos(p) — niepenaToynbie (PyHKIHH pEryysiTopa U OOBEKTa
COOTBETCTBEHHO;

&(p) = (12.5)

fo — HayaJbHOE 3HAYE€HHE BO3MYIIAIOIIETO BO3/1EHCTBUS.
YcraHoBuBIIEECS 3HAYEHUE OITUOKH

goo =1im>< fOXWo6(p)
P20 1+ W5 ()X Wy (p)

(12.6)

Jlns ctaTuyeckoro o0bekTa u ctatudeckoro perynstopa (I — perynsitopa)

5 =lim>< f0K06 — f0K06
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(12.7)

Jlns cratuueckoro o0beKkTa M actraruueckoro peryinaropa (M, TN —
PEryJIATOPHI).

500 — 11mx pfO K06

= 12.8
p=0 T2p3+T1p2+p+K06KR ( )

Actatndeckuil peryiarop Ttuna WM — perynarop He MOXKeET 00ecneyuThb
YCTOMYHMBOE PETYJIUPOBAHNE ACTATUYECKUX OOBEKTOB (0€3 CaMOBBIPABHUBAHUS).



